

# Ευρωσυνθήκη; ΟΧΙ! Δημοψήφισμα τώρα!

**Π**έρασαν μόλις δύο χρόνια από τα ιστορικά «ΟΧΙ» του γαλλικού και του ολλανδικού λαού στο τότε προωθούμενο Ευρωσύνταγμα και οι κυβερνήσεις των κρατών της Ευρώπης για άλλη μια φορά επέλεξαν το δρόμο της σύγκρουσης με τα συμφέροντα των λαών. Στις 13 του Δεκέμβρη το σύνολο σχεδόν των κυβερνήσεων των χωρών της ΕΕ υπέγραψαν την νέα «Ευρωσυνθήκη». Στη διαδικασία έγκρισης προσπαθούν να αποφύγουν τα δημοψηφίσματα και επιλέγουν την ασφαλέστερη οδό των εθνικών κοινοβουλίων. Για άλλη μια φορά οι κυβερνήσεις της Ευρώπης πάνε ενάντια στα συμφέροντα των λαών, για άλλη μια φορά η κυβέρνηση της ΝΔ προκρίνει τις πιο αντιδραστικές – αντιλαϊκές πολιτικές, με την πλήρη συναίνεση του ΠΑΣΟΚ, επί των ημερών του οποίου εισήλθε η χώρα στην ΟΝΕ και το ευρώ.

Η νέα Ευρωσυνθήκη είναι στα ουσιώδη σημεία της ίδια με το ηττημένο από τους λαούς Ευρωσύνταγμα. Αποτελεί το επιστέγασμα της πολιτικής της ΕΕ και στοχεύει στο να διευκολύνει την πορεία των αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων που καιρό τώρα προωθούνται σε κάθε χώρα. Θέλει να κάνει το νεοφιλελευθερισμό τη μόνη αποδεκτή πολιτική, αναγορεύει την "άκρως ανταγωνιστική κοινωνική οικονομία της αγοράς" σε υπέρτατο θεσμικό κανόνα, παραγνωρίζει κάθε κεκτημένο κοινωνικό δικαίωμα.

Οι εργαζόμενοι και η νεολαία στην Ελλάδα και τις άλλες χώρες-μέλη της Ε.Ε. έχουν πληγεί πολλές φορές από την αντιδραστική πολιτική της Ε.Ε.. Το πέρασμα στην Ο.Ν.Ε. συνοδεύτηκε από την άγρια λιτότητα, ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, ακρίβεια και συνεχείς ανατιμήσεις. Στο όνομα της ΕΕ «απελευθερώθηκαν» οι αγορές ενέργειας και τηλεπικοινωνιών και σήμερα παρουσιάζεται ως δήθεν επιβεβλημένο το ξεπούλημα της Ολυμπιακής. Η «επιτήρηση» από την ΕΕ αξιοποιείται ως άλλοθι για την προώθηση των αλλαγών στο ασφαλιστικό. Αποφάσεις της ΕΕ οδηγούν στην «αναγνώριση» των ιδιωτικών «κολλεγίων» και στην απαξίωση των πτυχίων. Με την Κοινή Αγροτική Πολιτική οδηγούμαστε στο ξεκλήρισμα της αγροτιάς και τη μαζική εισβολή μεταλλαγμένων. Απέναντι σ' αυτήν την πολιτική οι εργαζόμενοι και η νεολαία έχουν δώσει όλο τον τελευταίο καιρό αγώνες: ενάντια στη διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης, ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια και τις αναδιρθρώσεις της Μπολόνια, ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις στον ΟΤΕ, στα λιμάνια και στην Ολυμπιακή, ενάντια στον πόλεμο και το ρατσισμό. Η μάχη ενάντια στην Ευρωσυνθήκη είναι συνέχεια αυτών των αγώνων, είναι συ-

νήθεια των αγώνων ενάντια στην Ε.Ε. του κεφαλαίου, της καταστολής, του ρατσισμού και του πολέμου.

**Η νέα Ευρωσυνθήκη πάει αυτή την πολιτική βήματα πιο μπροστά και τα συμφέροντα του εργαζόμενου κόσμου πολύ πίσω!**

**Οι άξονες της πολιτικής που φέρνει είναι οι παρακάτω:**

⇒ **Θεσπίζεται ως «συνταγματική επιταγή» η ολόπλευρη επίθεση στα κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα.** Στο πνεύμα της «ελαστοασφάλειας – flexicurity» παγιώνεται θεσμικά η μερική απασχόληση, η ανασφάλιστη εργασία και η ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας

⇒ **Εντείνει ακόμα περισσότερο τον αυταρχισμό και κτυπάει τις δημοκρατικές κατακτήσεις των λαών** αφού αυξάνει τους τομείς στους οποίους η Ε.Ε. μπορεί να λαμβάνει δεσμευτικές για τα κράτη-μέλη αποφάσεις και μεταφέρει ακόμα πιο μακριά τα κέντρα λήψης αποφάσεων σε διορισμένα όργανα της ΕΕ – των οποίων μάλιστα οι αποφάσεις φέρονται να έχουν ανώτερη τυπική ισχύ ακόμα και από τα εθνικά συντάγματα! **Οι αστικές δυνάμεις και τα κόμματά τους στη χώρα μας σπεύδουν να το προσυπογράψουν αυτό, για να συνεχίσουν να προβάλλουν τις αντιλαϊκές πολιτικές τους ως αναγκαστικές προσαρμογές στην «Ευρωπαϊκή νομιμότητα».**

⇒ **Εισάγονται ειδικές αποφασιστικές πλειοψηφίες με βάσει τον πληθυσμό κάθε κράτους,** πράγμα που περιορίζει την δυνατότητα των λαϊκών μαζών να ασκούν πίεση στις κυβερνήσεις τους επηρεάζοντας αποφασιστικά την πολιτική των οργάνων της Ε.Ε. και ευνοεί την απρόσκοπτη προώθηση των αναδιρθρωτικών πολιτικών των ισχυρών οικονομικών και πολιτικών κέντρων.

⇒ **Κατοχυρώνεται η δυνατότητα της ΕΕ να υπογράφει αυτοτελώς διεθνείς συνθήκες,** που θα έχουν άμεση εφαρμογή και ισχύ σε όλα τα κράτη-μέλη χωρίς να περνάνε για έγκριση από τα εθνικά κοινοβούλια (π.χ. συμφωνίες για έκδοση και μεταφορά προσωπικών δεδομένων στις ΗΠΑ)

⇒ **Ενισχύεται η στρατικοποίηση της ΕΕ** και γίνεται ειδική αναφορά στον στρατιωτικό – ιμπεριαλιστικό ρόλο της Ένωσης δήθεν για ειρηνευτικούς ή «αντιτρομοκρατικούς» σκοπούς. Ανοίγει έτσι ο δρόμος για ακόμα μεγαλύτερη εμπλοκή στους ιμπεριαλιστικούς

πολέμους και την κατοχή χωρών στα Βαλκάνια, την Μ.Ανατολή και την Κ.Ασία για τον στρατηγικό έλεγχο και τον έλεγχο των αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου για χάρη των μεγάλων πολυεθνικών εταιριών.

⇒ **Αυξάνεται η καταστολή κατά του "εσωτερικού εχθρού"**, δηλαδή κατά των κινημάτων που αμφισβητούν τον νεοφιλελευθερισμό και τον καπιταλιστικό μονόδρομο. Καθιερώνεται ο θεσμός του Ευρωπαϊού Εισαγγελέα, που θα μπορεί να ασκεί διώξεις κατά οποιουδήποτε πολίτη κράτους-μέλους για διασυνοριακά αδικήματα, η Ευροκοινοβούλιο μπορεί πλέον να αναλαμβάνει προανακριτική δράση στο έδαφος των κρατών-μελών, καθιερώνεται η δυνατότητα ανάληψης στρατιωτικής δράσης για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας στο έδαφος ενός κράτους μέλους.

Όλα τα παραπάνω αποτελούν τις αιχμές ενός συνολικού αντιδραστικού μεταρρυθμιστικού χάρτη που αναιρεί εργασιακά, κοινωνικά και δημοκρατικά δικαιώματα και ενισχύει τη θέση των δυνάμεων του κεφαλαίου σε κάθε κράτος-μέλος της ΕΕ. Αναδεικνύεται έτσι ο ολόπλευρα αντιδραστικός χαρακτήρας που έχει ολοκληρή η διαδικασία της «Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης». Σε πείσμα των όσων μας λένε οι κυβερνήσεις και ΠΑΣΟΚ, «Ενωμένη Ευρώπη» σημαίνει απαξίωση των εργαζομένων, αυταρχισμό και εμπλοκή στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς.

Απέναντι στην αντιδραστική Ευρωσυνθήκη οι εργαζόμενοι και η νεολαία καλούνται να χαράξουν διαλέξουν το δρόμο της αμφισβήτησης και του αγώνα! Να πούμε ένα ηχηρό όχι στην ΕΕ, την πολιτική και τους θεσμούς της, να αντισταθούμε στην ανατροπή όσων κατακτήθηκαν με αγώνες δεκαετιών και να συστρατευτούμε στον αγώνα για να μην περάσει το νέο Ευρωσύνταγμα. Οι εργαζόμενοι και η νεολαία δεν έχουν τίποτε να κερδίσουν αλλά μόνο να χάσουν αν γίνει αυτό το βήμα προς στη "Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση". Υπονομεύεται η δυνατότητα του λαϊκού κινήματος να δρα και να διεκδικεί, όταν ενισχύονται οι εξουσίες της Ε.Ε., και αυξάνονται οι κατασταλτικοί θεσμοί. Οι λαοί όλου του κόσμου πλήττονται όταν οι ιμπεριαλιστικές διαθέσεις της ΕΕ και των άλλων ισχυρών του κόσμου ενισχύονται. Είναι καιρό τώρα φανερό ότι η πολιτική της ΕΕ πλήττει τα εργασιακά και κοινωνικά μας δικαιώματα, την ασφάλιση, τους μισθούς, το ωράριο, την πρόσβαση σε κοινωνικά αγαθά όπως η παιδεία και η υγεία και για αυτό δεν θα αφήσουμε να επικυρωθεί

μια συνθήκη που αμφισβητεί όλα όσα με αγώνες κερδίσαμε!

Δημοψήφισμα τώρα! Η κυβέρνηση της ΝΔ – όσο και αν προσπαθεί να το αποφύγει – έχει την υποχρέωση να φέρει το ζήτημα μπροστά στην κρίση του ελληνικού λαού. Και κάθε πολιτική δύναμη έχει χρέος να πιέσει προς αυτή την κατεύθυνση και όχι να «σφυρίζει αδιάφορα». Η ευρωσυνθήκη να πρέπει να ανατραπεί με το «ΟΧΙ» των λαών, με το όχι του κόσμου της δουλειάς, των αγροτών και της νεολαίας που καιρό τώρα – και με πολλαπλούς τρόπους – δείχνουν την έντονη διάθεση τους να αμφισβητήσουν τις επιλογές όλων των τελευταίων κυβερνήσεων!

**Η αντιλαϊκή ευρωσυνθήκη μπορεί και πρέπει να απορριφθεί. Καλούμε τις δυνάμεις και τους αγωνιστές της ριζοσπαστικής αριστεράς να πρωτοστατήσουν στη συγκρότηση, μέσα από ανοιχτές μαζικές διαδικασίες, πλατιάς πρωτοβουλίας ενάντια στην ευρωσυνθήκη και με αίτημα τη διενέργεια δημοψηφίσματος τώρα, επιχειρώντας παράλληλα τον συντονισμό και την κοινή δράση με κάθε άλλη πρωτοβουλία, δύναμη και αγωνιστή που παλεύει για τη διενέργεια δημοψηφίσματος ενάντια στην ευρωσυνθήκη**

**Όχι στην ΕΕ  
Όχι στη νέα Ευρωσυνθήκη!  
Δημοψήφισμα τώρα!**

→ Όχι στη λιτότητα, την ελαστική εργασία, τις ιδιωτικοποιήσεις – Κατοχύρωση των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων.

→ Όχι στην κοινή εξωτερική πολιτική, τον ευρωστρατό και τη συμμετοχή στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς.

→ Ενάντια στον αυταρχισμό, την καταστολή και τους τρομονόμους – Υπεράσπιση και διεύρυνση των δημοκρατικών ελευθεριών.

→ Ενάντια στην Ευρώπη φρούριο. Ελεύθερη είσοδος και ίσα πολιτικά και κοινωνικά δικαιώματα σε μετανάστες και ντόπιους εργαζόμενους.

Απέναντι στα σχέδια για μια πιο αντιδραστική στροφή της ΕΕ αντιτάσσουμε την προοπτική της ανατροπής της και της αντικαπιταλιστικής διεξόδου που θα στηρίζεται στον ενωμένο αγώνα των λαών και των εργαζομένων. Για μια κοινωνία χωρίς καταπίεση, εκμετάλλευση και διακρίσεις.

**EN.ANTI.A.** **ΕΝωτική  
ΑΝΤΙκαπιταλιστική  
Αριστερά**

[www.enantia.gr](http://www.enantia.gr)